

打卡世界杯

2022 卡塔尔世界杯特别报道



11月22日，卡塔尔卢赛尔体育场，当梅西走进球场的那一刻，北风就在球员通道上方，距离梅西约3米远。“梅西，梅西”的喊声响彻全场，球迷一片欢腾，北风也抑制不住激动的心情。

北风是一名来自中国北京的球迷。从2014年开始全世界追着足球跑，这是北风追逐的第3个世界杯了。

同样千辛万苦赶往卡塔尔的，还有上海女球迷乔西。她的行为堪称“疯狂”：为了见证梅西的最后一届世界杯，她辞职后从杭州深夜飞抵卡塔尔。

另一名中国球迷K11，请了10天假，带着老婆也来到卡塔尔追逐世界杯。

2022年世界杯于北京时间11月21日凌晨零点揭幕，不到300万人口的卡塔尔，售出300万张世界杯球票。卡塔尔驻华大使接受媒体采访时表示，中国球迷大约购买了5000至7000张世界杯门票。

他们是追着足球全世界跑的一群中国人。



追着足球全世界跑

卡塔尔世界杯有一群中国球迷

在阿根廷火了的中国球迷

阿根廷队首场比赛结束后，乔西在阿根廷火了，还成了网红。

阿根廷的一位球迷告诉乔西，她赛后在球场外边哭边接受国外媒体采访的视频非常抢眼，在阿根廷网络疯传，还曾被误传是日本球迷，受到阿根廷球迷的安慰和鼓励。

在乔西心中，梅西就是她的王。离比赛还有10个小时，乔西就穿上了阿根廷球衣，带上了给梅西加油的条幅，上面写着“我的王”。

为了看梅西她毅然提出辞职

“80后”的乔西原是上海的互联网大厂员工，朝九晚五。

乔西喜欢足球，始于中学时代，那时全班的男生都喜欢踢足球，大家都看体坛周报，而全程体验世界杯是在2006年的德国世界杯。那一年也是梅西的第一次世界杯，她在电视上初见身披19号战袍的长发少年，就此迷上。

为了能够去卡塔尔见证梅西最后一次世界杯，她反复权衡利弊后，今年3月就给公司提交了申请，辞职去看世界杯。

奔赴卡塔尔的中国小夫妻

世界杯请了10天假，加上前后双休，K11为世界杯挤出了3个星期的时间，带着老婆自费去卡塔尔看球。11月20日，他们从上海出发，他们也观看了揭幕战。

夫妻俩因为都是申花队的铁杆球迷，国外看球也必穿申花球衣，配上

努力攒钱就为看看这个世界

远赴万里的卡塔尔看世界杯，并不是每个中国球迷都能做到的。

事实上，卡塔尔首都多哈约有9万间酒店客房，很难满足观看世界杯的球迷，这自然导致酒店价格高涨，很多酒店一晚已经标价高达4000多美元。

对此，K11有深刻感受。去卡塔尔的机票价格翻了两三倍，订的普通酒店价格涨了10倍，一晚4000多元人民币，算是性价比很高的了。加上球赛是包厢票，6场比赛12张球票，两个

人预计花费15万左右。

至于金钱的付出，他觉得按个人能力来就行，人人都有爱好，有的人喜欢足球，有的喜欢篮球，任何一项体育运动都可以去追，这跟看演唱会一样。

对于辞职看球，乔西是考虑再三的。她知道自己已经过了冲动的年龄，所有的决定都是综合考虑的，尤其是她这样的80后，在这个社会上压力大，会被现实束缚困扰。

都知道第一场比赛输球的压力。”

她为梅西担心，哭着在球场外接受了国外媒体的采访。回到球迷村，直到看完同一小组的墨西哥队与波兰队0比0打成平局，她的心情才稍微好转。

她安慰自己，弱者战胜强者，一定是振奋人心的事情，这是足球的魅力。要不是她爱阿根廷如此之深，也会非常享受这种魅力。

忙赶回多哈，颠沛流离，一夜未眠。

与乔西只喜欢梅西一个人不同，今年46岁的北风，是梅西和C罗的铁杆球迷。他原是一名IT职业经理人，与朋友创办有自己的体育公司，与足球相关。

他是11月18日从北京出发，飞抵卡塔尔，计划12月22日离开，整整待上一个月，直到这届世界杯结束。

这次决定去卡塔尔，一是这几年憋得有点久了，加之又是梅西最后一次世界杯，他想尽量少留遗憾，加上时间也允许，所以就来了。

申花的围巾，这已成为两人现场看球标准着装。

K11很享受现场看球的感觉。在他看来，现场更容易共鸣，即使不懂球，也会被周围的气氛带动，双方球迷一开始可能很友好，然后会有嘘声，会有争吵，“足球是没有国界的语言。”



11月21日，卡塔尔世界杯揭幕战上的K11夫妻。夫妻俩因为都是申花队的铁杆球迷，国外看球也必穿申花球衣，这已成为两人现场看球的标准着装。



11月14日，乔西准备从上海出发前往卡塔尔，登山包的重量达10.8公斤。



11月22日，阿根廷对沙特的比赛前，北风在赛场外与阿根廷球迷合影，见证梅西最后一届世界杯。

乔西说，努力地攒钱，就为了去看看这个世界，她愿意把90%或100%的钱都花在这件事情上。

乔西信奉黑格尔的一句话“存在即合理”。她只是走了不一样的路，不像多数女孩子，读书工作结婚生子。“这个世界太大了，有太多非常美好的东西。我要活得好，活得久，这样我才能把世界上各个地方美好的事情，都能看到。”(北风、乔西、K11均为网名) 据《新京报》 罗道海